

大格局谋全局 绘蓝图作范本

——玉溪市2019年政府重点工作展望

本报记者 陈鑫龙

开展扫黑除恶专项斗争 建设善美云南

红塔区多措并举 抓实扫黑除恶宣传发动工作

本报讯(通讯员 方杰 曾星梅)2018年以来,红塔区紧密结合辖区形势,积极营造“家喻户晓、人人皆知、全面参与”的扫黑除恶专项斗争浓厚氛围,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

红塔区委、区政府组织召开全区扫黑除恶专项斗争工作会议,对全区开展扫黑除恶专项斗争进行安排部署。区直各有关部门、各乡(街道)、村(社区)层层召开扫黑除恶专项斗争工作会议,大力宣传扫黑除恶专项斗争的重大意义、打击范围和揭发检举方式,广泛动员干部群众积极参与。

全区各村(社区)充分发动和依靠群众,将“三公告一办法”张贴到村组,并紧盯十种黑恶势力深入开展摸排,持续把扫黑除恶专项斗争推向深入。公安机关紧紧围绕娱乐场所、寄售、典当、担保、小额贷款、投融资等容易滋生黑恶势力的行业领域进行全方位摸排整治,严厉打击违法犯罪,张贴扫黑除恶专项斗争和发放宣传手册11万份,利用“古楼警方”“红塔警方”微博、微信发布宣传帖50条。司法部门加强对特殊人群的宣传教育工作,深入走访社区矫正人员、刑满释放人员,引导涉黑涉恶犯罪服刑人员提供线索、检举揭发;组织辖区内法律工作者开展业务学习,准确把握涉黑涉恶犯罪构成相关规定,确保案件质量。卫计部门组织发动区属医疗卫生事业单位职工,对插手医院纠纷、组织实施医闹事件、垄断药品(械)市场等涉黑涉恶违法犯罪行为深入开展摸排工作。金融部门积极开展组织辖区内银行、保险、证券、小额贷款公司,利用网点LED显示屏、宣传橱窗等多渠道开展宣传发动工作,会同相关部门对P2P、健康养老、融资担保等行业存在涉黑涉恶情况开展联合调查,不断净化投融资环境。

在区级媒体平台统一开设“开展扫黑除恶专项斗争 建设善美红塔区”专栏,持续刊出《扫黑除恶十大特点你知多少》《扫黑除恶十大特点你知道吗》等通俗易懂的图文宣传漫画以及公益广告140余篇、390余条(次)。各乡(街道)和区级部门利用政务新媒体平台或手机短信等,编辑转发相关公告以及“扫黑除恶知识手册”等。同时,以“三下乡”“四进社区”“综治维稳宣传月”等主题活动为契机,组织相关部门单位开展集中宣传活动365次,发放宣传资料10.35万份,张贴宣传画7.19万张。

截至目前,公安机关共摧毁两个黑社会性质组织,打掉恶势力团伙7个,抓获黑恶势力团伙成员141人,查封、扣押、冻结涉案资产近1000多万元。

通海:人大代表政协委员为杞麓湖岸添绿

本报讯(通讯员 师云波 记者 郑海燕)日前,通海县人大代表、政协委员来到杞麓湖南岸大树社区段进行义务植树,共同为杞麓湖增绿,为建设美丽通海添彩。

当天,杞麓湖畔植树现场热火朝天,人大代表、政协委员撸起袖子,分工协作,扶树、铲土、踩实、浇水,共种植水杉800株,绿化面积约17.5亩。人大代表、政协委员纷纷表示,要牢记职责使命,发挥示范带头作用,身体力行,带动更多人积极参与参与杞麓湖保护治理、生态文明建设。

“我们将捐赠一定数量的玫瑰花苗,支持杞麓湖周边环境改善,希望能建成像‘玫瑰长廊’或‘玫瑰墙’一样的景观带,提升杞麓湖的魅力。”政协委员、花卉企业负责人董春富、段金辉说。

筑坝汇清流 惠民润山乡

近日,红塔区平滩水库工程通过竣工验收,移交洛河乡人民政府管理。伴随着水库的投入使用,13.9公里的输水管道如毛细血管般渗透到下游村落的田间地头,除为烤烟种植提供用水外,平滩水库的清流还将为下游农民种植蔬菜、水果,为人畜生活用水提供便利。

近年来,玉溪市烟草专卖局(公司)紧紧抓住国家烟草专卖局支持云南水源工程建设的重大契机,积极主动协调省、市、县(区)相关单位,有力地促进了玉溪市烟草援建水源工程项目建设申报工作的实施。2011年获批红塔区龙母寺水库,2012年获批峨山彝族自治县尼去本水库,2015年获批红塔区平滩水库,目前,上述3个水库已建成投入使用。2015年8月获批的新平彝族彝族自治县横山,华宁县核桃冲2个水库工程全部完工,投入试运行、待验收。峨山彝族自治县、华宁县小箐水库工程分别于2017年、2018

年开工建设,目前已分别完成工程形象进度71%、14%、14%。峨山彝族自治县新街水库已获省公司批复;澄江县小冲、元江哈尼族彝族自治县那那、新平彝族彝族自治县阿者河、华宁县三家村4件水库工程已通过省烟草专卖局(公司)审查,待国家烟草专卖局审查。

随着烟草援建水源工程项目建设深入推进,全市烟叶生产基础设施、水源工程建设取得了显著的经济效益和社会效益。玉溪烟区抗御自然灾害能力得到有效提升,特别在近年来抵御特大旱灾过程中发挥出重要作用,为烟叶生产可持续发展奠定了坚实基础;随着基础设施的不断健全,烟农生产条件得到明显改善,有效降低了烟农生产成本,减轻烟农劳动强度,增加了烟农收入,有效助力山区群众脱贫致富;核心烟区的烟叶生产设施得到了较高水平的完善,有效巩固玉溪烟叶种植规模,促进地方经济发展。

本报通讯员 李翠萍 施学明

图片新闻

通海文庙:花桩盆景争奇斗艳



2月5日至2月24日的通海文庙花桩盆景展300余盆花桩盆景争奇斗艳,引得众多游客和爱好者驻足观赏。

在通海,诗词歌赋、养兰种花是人们生活中不可或缺的重要元素。据通海盆景协会会长沐仕鹏

介绍,通海县的花桩盆景爱好者数以万计,近年来发展迅速,渐成规模。

花桩盆景搭建了通海盆景文化交流与合作平台,提升了通海盆景的创作技艺和鉴赏水平。通讯员 师云波 记者 郑海燕 文图



正在建设中的科教创新城(效果图)

生产总值增长8.5%,固定资产投资增长10%以上,一般公共预算收入增长2.5%,社会消费品零售总额增长12%,城乡常住居民人均可支配收入分别增长8%和9%,居民消费价格涨幅控制在3%以内,城镇登记失业率控制在4%以内,城镇化率提高1.6个百分点,单位生产总值能耗完成省下达的目标任务……大格局谋全局,绘蓝图作范本。为实现2019年玉溪市经济社会发展目标,今年玉溪市将着力抓好九个方面的重点工作。

推动产业转型升级 集聚发展动能

巩固提升传统产业。推动以制造业为重点的产业集群发展;发挥烟草产业中流砥柱作用;加快玉昆钢铁产能置换易地搬迁工程及配套项目建设,着力推进幸福、太标钢铁产能置换升级改造;打造全国知名数控机床生产基地;推动矿冶及装备制造转型升级;培育发展新能源汽车产业;支持蓝晶科技产业链招商,建设光电子产业园。

做大做强新兴产业。全力打造世界一流健康生活目的地,推进抚仙湖国家级旅游度假区、全域旅游示范区、旅游名镇名村建设,加快发展乡村旅游。推动文旅融合发展,大力开发陶瓷等文化创意产品。大力发展人工智能等新兴信息产业。建成中国东南亚食品商贸仓储物流港一期等项目。

提速发展现代服务业。加快发展教育、育幼等服务业发展。加快特色餐饮街区、特色商业区建设,积极创建国家电子商务示范城市。健全城乡流通市场体系,开拓农村消费市场。

大力发展建筑业。培育壮大民营经济,着力增强县域经济实力,力争所有县(区)生产总值过百亿元。大力发展园区经济,力争全市园区工业增加值增长10%。

大力发展数字经济 促进融合发展

夯实数字经济发展基础。加快人工智能等新型基础设施建设。加快优势资源数据化,推动公共数据资源的整合共享与开发。实施“云上云”行动计划和“双创”升级战略,建设新一代绿色数据中心集群,强化国内外知名企业和高端人才培养引进,推动企业集聚和全产业链发展。

加快数字经济融合发展。大力发展数字农业,推进“互联网+现代农业”。攻坚发展数字工业,实施“互联网+先进制造业”。加速发展数字服务业,建设一批智慧景区、智慧公园、智慧酒店、智慧停车场、智慧厕所,全力发展“大数据+医疗”“大数据+健康管理”,推进数字化医疗云平台建设。加快发展数字金融、智慧物流等生产性服务业,大力发展电子商务、数字共享、文化创意等新型服务业态。

扎实做好“三农”工作 推进乡村振兴

全力打造绿色食品牌。加快国家农业可持续发展试验示范区暨农业绿色发展先行先试区、特色农产品优势区建设。加大红河谷——绿汁江热区产业经济带开发力度。推进县乡全域有机化种植,“一县一业”示范区建设。发展精深加工,打造国家级绿色农产品加工基地。

目前,全区形成了以玫瑰、康乃馨、百合、洋桔梗、非洲菊、绣球为主的鲜切花种植面积6015亩;以玫瑰小盆花、大花惠兰、蝴蝶兰、多肉花坛为主的盆栽观赏花卉种植面积1566亩;以香樟、石楠、金叶女贞、清香木为主的园林绿化观赏苗木种植面积2530亩;以百合种球为主的种用花卉种植面积1500亩;以食用玫瑰、三七花、石斛

为主的食用和药用花卉种植面积2853亩。

全区拥有花卉企业36户,花卉种植农户220户,行业从业人员3751人。云南爱必达园艺科技有限公司、云南探花农业科技开发有限公司、玉溪明珠花卉股份有限公司、玉溪紫玉花卉产业有限公司入列省级重点龙头企业。由荷兰迪瑞特

控股公司出资设立的玉溪迪瑞特

2019 展望



着力实施创新驱动 激发发展活力

加快美丽乡村旅游。每个县(区)启动2个在全省叫得响的乡村振兴特色小镇。重点做好垃圾污水处理、厕所革命、村容村貌提升。大力发展乡村产业,促进农民就近就地就业创业。保护好传统村落、民族村寨和传统建筑。

巩固提升脱贫成果。每个县(区)启动1个特色旅游扶贫示范村建设,产业资金占扶贫资金的30%,力争建档立卡贫困户人均可支配收入增长12%,住院费用自付比例控制在10%以内,完成“4类重点对象”农村危房存量改造任务。实施50个贫困自然村环境整治示范工程,加快易地扶贫搬迁拆旧复垦复绿。

全面深化各项改革 持续扩大开放

在改革上持续用力。开展“营商环境提升年”活动,深化“放管服”改革,实施“六个一”行动。加快“一部手机办事通”建设,实现更多政务服务事项“掌上办”。深化财税体制改革,健全完善财政资金统筹使用机制,全面深化农村改革,抓好农村集体产权制度改革试点,创新建设用地供给方式,统筹推进收入分配、医疗、教育、养老等领域改革。

在开放上精准发力。推进长三角、珠三角、京津冀、川渝驻点招商和代理招商,强化国外、境外招商,确保实际利用外资1000万美元。

在开放上深处着力。加快已批准设立的玉溪海关基础设施建设,推动昆玉一体化互补式、同城化发展。

强化规划建设管理 提升城镇品位

强化顶层规划设计。开展红塔区科教创新城、健康宜居城、生态园林城市建设规划编制,完成澄江城乡总体规划。

加快精品城镇建设,提升城镇治理水平。抓好高铁新城、玉溪大河三期、城北客运站等工程建设,启动市级行政综合服务中心建设,确保城市规划馆开馆、白龙路延长线等5条市政道路竣工通车、国家海绵城市试点通过验收。加快澄江撤县设市,推进江川区与红塔区互补融合发展。每个县(区)至少打造1个特色小镇,加快6个特色小镇和2个康养小镇试点建设,力争创建2个全省高质量示范特色小镇。

践行绿色发展理念 守护绿水青山

加强湖泊保护治理,解决环境突出问题,大力推动生态建设。完成“三湖”保护和开发利用总体规划编制,开展“高原湖泊卫士”行动,打造国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。深入实施河(湖)长制,加强河渠库塘综合整治,集中解决乱占乱采乱堆乱建等突出问题,逐步消除劣V类入湖水体。

深入实施抚仙湖综合保护治理三年行动计划,持续开展“雷霆行动”,推进“森林抚仙湖”建设。启动澄江第二污水处理厂建设,确保抚仙湖水水质稳定保持I类;开展《云南省星湖保护条例》修订,确保星湖水水质脱劣目标实现;推进杞麓湖沿湖截污治污、城乡雨污分流管网改造等项目建设,巩固杞麓湖水水质V类向好趋势。

防范化解重大风险 筑牢安全底线

防范金融风险。推进市场化法治化债转股,规范民间借贷,严厉打击非法集资、金融诈骗、网络传销等违法金融活动。

防范债务风险。强化预算约束,压减一般性支出,采取措施逐步化解解县(区)财政欠拨专款。积极争取地方债券额度,用好各类专项债券。加大土地、公租房等资源盘活力度,发挥财政资金聚合效应。防范社会风险。强化网络安全监管,争创全省首个网络安全示范市。做好信访工作,强化应急管理,强化公共安全管理,强化食品药品安全监管。

加大民生保障力度 增进人民福祉

加强就业和社会保障。重点解决高校毕业生、农民工群体就业,做好保障农民工工资“治欠保支”工作。

办好人民满意的教育。推进学前教育增量提质发展,大力发展普惠性幼儿园。推动义务教育优质均衡发展,优化中心城区中小学教育资源布局。完善普通高中教育教学考核机制。推动职业教育转型发展。稳步发展特殊教育。支持规范社会办学。

繁荣发展文化事业。全力建设“聂耳音乐之都”,办好第六届聂耳音乐(合唱)周活动。完成125个未通达有线广播电视网络行政村联网工程。编制澄江化石地世界自然遗产保护规划。提高全民健康水平。启动中山大学澄江教学医院建设,加快市人民医院扩容提质二期前期、市中医医院扩容、市妇幼保健院迁建工作。推进分级诊疗制度建设。

提升社会治理能力。全面推进依法治市、民族团结进步示范市建设。

红塔区打造“云花”特色产业

目前,全区形成了以玫瑰、康乃馨、百合、洋桔梗、非洲菊、绣球为主的鲜切花种植面积6015亩;以玫瑰小盆花、大花惠兰、蝴蝶兰、多肉花坛为主的盆栽观赏花卉种植面积1566亩;以香樟、石楠、金叶女贞、清香木为主的园林绿化观赏苗木种植面积2530亩;以百合种球为主的种用花卉种植面积1500亩;以食用玫瑰、三七花、石斛

为主的食用和药用花卉种植面积2853亩。

全区拥有花卉企业36户,花卉种植农户220户,行业从业人员3751人。云南爱必达园艺科技有限公司、云南探花农业科技开发有限公司、玉溪明珠花卉股份有限公司、玉溪紫玉花卉产业有限公司入列省级重点龙头企业。由荷兰迪瑞特控股公司出资设立的玉溪迪瑞特

花卉有限公司成为红塔区首家外商独资花卉企业。

为推动花卉园艺产业高端化发展,红塔区投资4.6亿元建设云南鲜花产业供应链示范园区项目,建设集5510亩新品研发和繁育种植基地、采后处理中心、网络销售平台等为一体的鲜花产业供应链综合体,推进产业发展实现产、供、销一体化,三次产业融合发展。